

Незная как става така, че в църквите ни преобладава мнението, че помазването е последната стъпка, която трябва да се предприеме, когато някой е на смъртно легло. А може да е първата, която трябва да направим, за да се обърнем към Бога по повод своите здравословни проблеми. Това може да бъде причината за факта, че само тук-там в църквите се извършват действия на изцеления. А тъй като твърде рядко са налице изцеления, ние се колебаем да се молим за помазване и имаме малко доверие в тази дейност.

Това е като един дяволски кръг, който накрая води дотам - да нямаме никакво доверие в помазването. От друга страна, има църкви, които са преживели изключителни опитности с този обичай. Техните членове са наставлявани още в ранните стадии на заболяванията си да се обръщат към Бога, а не когато всички други усилия са се оказали напразни. Кога се прилага помазване? Според Яков, когато **някой от вас е болен**. Болестта включва цялото ни човешко естество. Това важи за заболявания с фатален край, но също и за паралитични прояви, болки в гърба, депресии и духовни проблеми. Бог ни дава възможност при всички здравословни нужди да се обърнем към Него за помощ чрез помазване.

В миналите години не само съм преживявал, но и съм чувал, че страдания като мозъчен тумор, артериални отоци, заболявания на очите, астма, депресии и други психични, душевни и духовни болести са били излекувани.

Често потичат сълзи и помазаните усещат вътрешния мир, който идва върху тях. Дори ко-



“Болен ли е някой от вас? Нека повика църковните презвитери и нека се помолят над него и го помажат в Господното име. И молитвата, която е с вяра, ще избави страдалеца, Господ ще го привдигне и, ако е извършил грехове, ще му се простят.”
Послание на Яков 5:14,15

ПОМАЗВАНЕТО - ЗАБРАВЕН ХРИСТИЯНСКИ ОБИЧАЙ

Защо помазването почти не се практикува?

Незнание

Много църковни членове не разбират за какво става дума. Дори проповедниците нямат нужното разбиране за това.

Неразбиране

Проповедници и миряни мислят, че проблемът не е толкова сериозен, за да изисква помазване.

Гордост

Мнозина виждат в болестта знак за своите слабости или предпочитат сами да се справят със заболяването си.

Медицина

Някои посочват, че днес в болниците пациентите се радват на добра грижа, така че не би трябвало повече да подкрепяме тези стари обичаи.

Казват, че Бог ни е дал скъпоценната вест на здравната реформа, така че трябва да насочваме хората да я спазват. За съжаление мнозина разчитат твърде много на съветите на здравното дело и усилията в тази област и по този начин изгубват чувството си за зависимост от Бога.

Ангажиране на време

Една интелигентна жена ме запитва: “Защо трябва изобщо да бъда помазвана? Ако Бог иска да ме излекува, може да отговори на моите молитви и тези на другите по моя проблем. Не вярвам, че Той очаква от мен да повикам църковните старейшини и да им ангажирам времето, за да послуша молитвите ми за изцеление. Бог толкова ли е придирчив?” Задачата на служителите е да помагат. Те биха желали да бъдете добре. И за тях самите тази служба е благословение.

гато не са излекувани физически, свидетелстват, че чрез тази свята

служба връзката им с Христос е укрепена. “Направи необходи-

мите приготовления за помазването на болния и дай място на Божиите

действия в живота си. Наставлявай църквата върху помазването. На-

Как се извършва помазване

Първо трябва да се отдели време за разговор. Проповедникът ще поясни какво означава помазването на болния. След това ти ще имаш възможност да кажеш защо желаеш да бъдеш помазан. Когато дойде време за молитва, всички, които са дошли за помазването на болния, ще коленичат в кръг. Всеки един от тях ще се помоли за изцеление. Проповедникът ще завърши своята молитва и ще сложи върху челото ти резка с масло. След молитвата на проповедника ти също имаш възможността да се помолиш за излекуване. Ако е възможно, може да се изпеят една или две песни за приключване.

сърчавай членовете да приемат това предложение като изискване [...] Време е адвентистите от седмия ден да преживеят силата на Светия Дух при помазването на болни.” (Из “Щастливият живот”, гл. “Целебната сила на молитвата”, Е. Г. Уайт)

Авторът Марк Оуен (псевдоним) не би желал да бъде смятан за експерт по въпросите за помазването. Много повече от това - той би искал да насърчи читателите да се занимават сами с тази тема.

Списание “Министри”
Превод от немски:
пастор Апостол
Стойков

Най-често задаваните въпроси за помазването

Кой трябва да бъде повикан?

Проповедникът или старейшините.

Кои трябва да присъстват на помазването?

Проповедникът, старейшините, съпругът/съпругата. Може и други, които са били помазани. Можеш да поканиш и някои лични приятели, за да присъстват и да се молят.

Къде трябва да се осъществи помазването?

По правило в църквата или в дома на болния. При особени случаи може и в болницата.

Какво да правя, ако сам съм си причинил страданието?

Повечето болести имат своята причина в начина ни на живот и в нашите навици. Бог е готов да ни прости, когато изповядаме пред Него

греховете, които са причинили болестите ни. Псалом 107 описва делата на Божията благодат. Там се казва, че грешниците са в мъка и са били болни до смърт поради своето престъпление. Тогава стихове 19 и 20 прибавят: “викат към Бога в тяхната нужда, за да ги избави от страха на смъртта. Той изговори Словото Си и те бяха излекувани” (добрата новина).

Ако се излекувам, може ли болестта ми да се повтори?

Ако знаеш, че болестта е причинена от някои вредни навици, и въпреки това отново се връщаш към тях, често пъти болестта отново може да се появи. Остани в близък общение със своя Господ, внимавай върху Неговото водителство в живота ти и излекуването ще бъде трайно.

Ако не бъда изле-

куван?

Мисли първо, че си направил това, което Божието Слово изисква от теб - именно да помолиш за помазване. Осъзнавай, че Бог понякога води постепенно процеса на оздравяване. При някои болките изчезват. При други се получава облекчение чрез грижата на лекарите. Други трябва да се подложат на операция. При други обаче не се проявява никакво излекуване на тази земя. Ще очакват това в новото творение.

Старейшините не трябва да поставят под съмнение искреността на болните, ако не е налице никакво физическо излекуване. Но те знаят, че във всеки случай болните ще бъдат благословени. Можеш да преживееш тези благословения.

Трябва ли да откривам вида на болес-

тта си?

Не е нужно да изявяваш в подробности защо искаш да бъдеш помазан. Проповедникът и старейшините при всички случаи ще уважават твоята лична тайна. Трябва само да знаеш какви са най-съществените болки, които те обременяват, за да се молят за теб.

Защо проповедникът трябва да използва маслиново масло?

Маслиненото масло представлява Светия Дух за помазване в библейски времена.

Трябва ли да се разболея от някаква болест, за да мога да бъда помазан?

В никакъв случай! Били са помазвани хора, които са изпадали в депресии, боледували са поради лошите навици в живота си, отслабвали са духовно, да, винаги, когато са се чувствали обременени от Сатана.

Как би трябвало да се подготвим за помазване?

Псалом 66:18 посочва по този повод: “Ако бях погледал в сърцето си благоприятно на неправда, Господ не би послушал.” Всеки съзнателен грях трябва да бъде изповядан. Трябва да помолим Бог да го победи в нас. Бог не може да ни благослови в греховете ни. “Ако някой, който иска да бъде излекуван, е извършил неправда спрямо ближния си, трябва да се примири с него. Ако е клюкарствал, ако е всявал раздор в семейството, сред съседите си или между братята в църквата, предизвиквайки отчуждение и спор, или чрез лошото си държание е подвел други към грях, трябва да изповяда това пред Бога и пред онези, пред които е съгрешил... Ако неправдата е отстранена, трябва да утешим

болния и да представим с доверие нуждата, която духът му чувства.” (“Щастливият живот”, стр.189)

Ако чувстваш, че не си постигнал победа над своя грях, можеш да поставиш това като предмет на молитвата при помазването. Исус може да излекува всички болки. Довери се на благодатта Му. Ако върата ти е слаба, Той ще я усили чрез помазването. Бог знае това, което е за твоето добро, повече, отколкото можеш да пожелаеш чрез излекуването.

Заедно с изпита на сърцето и изповедта на греховете, размишлявай върху думите в Яков 5:13-16, Псалом 107:17-20. Чети глвата “Изцеляващата сила на молитвата” в книгата “Щастливият живот” и също думите в Псалом 66:18, 41:10.